高二物理《恒定电流》单元测试

一、选择题： 

1．关于电源电动势的说法错误的是




A．电源电动势等于内外电路电势降落之和

B．电源电动势等于外电路的路端电压

C．电源电动势等于电源没有接入电路时两极间的电压

D．电源电动势表征电源把其它形式的能转化为电能的本领
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2．如图所示，电路两端的电压保持不变，当滑动
变阻器的滑动触头P向右移动时，三个灯泡亮
度的变化情况是




A．L1变亮，L2和L3皆变暗

B．
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变暗，
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不能确定， 
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变暗

C．
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变暗，
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变亮，
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变亮

D．
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变亮，
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变亮，
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变暗

3．电源的电动势和内电阻都保持一定，在外电路的电阻逐渐变小的过程中，下面说法错误的是





A．路端电压一定逐渐变小

B．电源的输出功率一定逐渐减小

C．电源内部消耗的电功率一定逐渐变大
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D．电源的输出电流一定变大

4．如图所示当可变电阻R的滑片向b端移动时，通过

电阻R1、R2、R3的电流强度I1、I2、I3的变化情况是




A．I1
[image: image10.wmf]变大，I2 ，I3 变小

B．I1，I2 变大，I3 变小

C．I1 变小，I2 ，I3 变大

D．I1、I2 变小，I3 变大

5．如图所示，电源E的电动势为3.2V，电阻R的阻值为30
[image: image11.wmf]W

，小灯泡L的额定电压为3.0V， 额定功率为4.5W，当开关S接位置1时，电压表读数为3V，那么当开关S接位置2时，小灯泡L的发光情况是
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A．很暗，甚至不亮

B．正常发光
[image: image12.wmf]
C．不正常发光，略亮

D．小灯泡有可能被烧坏
6．在比较精密的电子设备中，其电源跟负载之间的保护不是用普通的保险丝，而是广泛用保险电阻，当电流超过正常值时，这种保险电阻能够迅速熔断，它的阻值从0.1
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到10 
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不等，关于它们的熔断时间跟阻值的关系，你认为正确的是

A．阻值越大，熔断时间越长
B．阻值越小，熔断时间越短

C．阻值越大，熔断时间越短
D．熔断时间长短与阻值大小无关
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7．如图所示电路中，              。下列说法中正确的是
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①开关处于断开状态，电容C2
[image: image15.wmf]的电量大于C1的电量

②开关处于断开状态，电容C1的电量大于C2的电量

③开关处于接通状态，电容C2的电量大于C1的电量

④开关处于接通状态，电容C1的电量大于C2的电量


A．①        
B．④     



C．① ③ 
D．② ④
8．理发用的电吹风机中有电动机和电热丝，电动机带动风叶转动，电热丝给空气加热，得到热风将头发吹干。设电动机线圈电阻为R1 ，它与电热丝电阻值R2 串联后接到直流电源上，吹风机两端电压为U，电流为I，消耗的电功率为P，则有
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   A．①②     B．①④     C．②③     D．③④
9．有人在调试电路时，用一个“100kΩ，  W”的电阻和一个“300kΩ，  W”的电阻串联，作为400 kΩ的电阻使用，此时两只串联电阻允许耗散的最大功率为
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A．           B．       
C．[image: image37.png]



D．[image: image38.png]



10．在图中所示的电路中，A、B、C分别表示理想电流表或电压表，它们的示数以安或伏为单位，当电键S闭合后，A、B、C三块表的示数分别为1、2、3时，灯L1、L2恰好正常发光。已知灯L1、L2的额定功率之比为3∶1，则可判定
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A．A、B、C均为电流表


B．A、B、C均为电压表


C．B为电流表，A、C为电压表


D．B为电压表，A、C为电流表
二、填空题： 
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11．如图用伏安法测电阻时，如果不知道待测电阻的大概

值时，为了选择正确的电路以减少误差，可将电压表一

个接头分别在a、 b两点接触一下，如果安培表读数没

有显著变化，则P应接在  ①  处，如果伏特表读数

没有显著变化，则P应接在  ②  处。

12．由于光照而产生电动势的现象称为光伏效应，太阳能电池就是依据光伏效应设计的单
晶硅太阳能电池，在正常阳光照射下，光电转化效率可达23℅，单片单晶硅太阳能电
池可产生0.6V的电动势，可获得0.1A的电流，每秒种照射到这种太阳能电池上太阳光
的能量是          J（保留两位有效数字）。

[image: image41.wmf]W

4

1

13．如图所示，直线A电源的路端电压U 与电流I的关系

图象，直线B是电阻R两端电压U与电流I的关系图象，

把该电源与电阻R组成闭合电路，则电源的输出
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1 W，电源的电动势
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  ②  V，电源的内电阻
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  ③  Ω，外电阻 
[image: image24.wmf]=
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   ④  Ω。

14．某闭合电路的路端电压U随外电阻R变化的图线

如图所示，当R很大时，U约为3V。则电源的电动

势为  ①  V，内电阻为  ② 
[image: image25.wmf]W

，当U=2V时，电

源的输出功率为   ③ W。

三、实验题：

15、测量干电池的电动势和内电阻.下列器材可供选用：

A.干电池一节    B.直流电流表(0.6 A，0.15 Ω；3 A，0.025 Ω)

C. 直流电压表(3 V，5 kΩ；15 V，25 kΩ)   D.滑动变阻器(0~15Ω，l A)

E.滑动变阻器(0~1 kΩ，0.5 A)   F.电键    G.导线若干


[image: image26.png]



(1)应选用的滑动变阻器是____(填序号)，选用电流表的量程是____,选用电压表的量程是____;

(2)将选用的器材在实物图上连线.要求实验误差最小.

16、小灯泡灯丝的电阻会随温度的升高而变大。某同学为研究这一现象，用实验得到如下数据（I和U分别表示小灯泡上的电流和电压）：

	I（A）
	0.12
	0.21
	0.29
	0.34
	0.38
	0.42
	0.45
	0.47
	0.49
	0.50

	U（A）
	0.20
	0.40
	0.60
	0.80
	1.00
	1.20
	1.40
	1.60
	1.80
	2.00


（1）在方框图中画出实验电路原理图。可用的器材有：电压表、电流表、滑动变阻器（0—10Ω）、电源、小灯泡、电键、导线若干。

（2）在图中描出小灯泡的U—I曲线。

（3）现在测得一个电池的电动势是1.5V，内阻是2.0Ω。问：将本试验的小灯泡接在该电池两端，小灯泡的实际功率是多少？（简要写出求解过程：若需作图，可以在图中画出）
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三．计算题：（16分）

17．如图所示的电路中，用电动势E=6V的电池组向电阻R0=15Ω，额定电压U0=4.5V的灯泡供电。移动滑动变阻器R的滑动片，使灯泡正常发光时，电流表的示数为0.6A，不计电源和电流表的电阻。求：

（1）变阻器消耗的电功率PR，电路的效率η（灯泡消耗的功率为有效功率）。
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（2）为了使灯泡正常发光，同时要求电路有尽可能大的效率，在只能利用原有器材的情况下， 如何选择变阻器的连接，此时效率ηM为多少？
《恒定电流》单元测试答案
一．选择题：
	题序
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	B
	D
	B
	D
	A
	C
	A
	B
	C
	D


二．填空题：
11．①    a   ②   b    。                  12． 0.26   。

13．①  6  ② 4.5 ③  0.75  ④ 1.5 。  14．①  3   ②  1   ③  2   。
三．实验题：

15、（1）D   0.6A   3V

（2）如图




16、（1）如图1 （2）见图2
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（3）做出电池的U=E－Ir图线如图2，电池和灯泡串联在同一电路中，流过它们的电流相同，为0.35A，灯泡两端电压为0.8V，得小灯泡实际功率为0.28瓦。
四．计算题：

（1）R1的电压：U1=E-U0=1.5V

R1的功率：P1=U1I=1.5×0.6W=0.9W

灯泡电流：I0=U0/R0=4.5/15A=0.3A

R2电流：I2=I-I0=0.3A

R2功率：P2=U0I2=4.5×0.3W=1.35W

变阻器消耗的电功率：PR=P1+P2=2.25W

电路的效率：η=P0/(PR+P0)=1.35/3.6=37.5%

（2）将滑动变阻器接成限流电路，与灯泡串联。

灯泡正常发光，电流为I0=0.3A

电源总功率：P=EI0=6×0.3W=1.8W

效率ηM=P0/P=75%
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